

Szakmai feladataink közül továbbra is a legfontosabbak:

a gyermek családban történő nevelkedésének elősegítése

a gyermek veszélyeztetettségének megelőzése

a gyermek veszélyeztetettségének megszüntetése

javaslattétel gyermekvédelmi gondoskodás alkalmazására

a védelembe vételhez kapcsolódó szolgáltatási feladatok

a családjából kiemelt gyermek visszahelyezésének elősegítése, illetve utógondozása

a helyettes szülői hálózat szervezése

az örökbefogadással kapcsolatos feladatok

A Gyermekjóléti Szolgálat és a jelzőrendszer kapcsolatának és együttműködésének bemutatása előtt néhány statisztikai adattal szeretném vázolni az elmúlt évben végzett családgondozói tevékenységet.

Demográfiai adatok:

Belegben 2011-ben: 655 fő él ebből 0-3 éves: 33fő, 4-6 éves: 24fő, 7-14 éves: 64 fő 15-18 éves: 48fő

Ötvöskönyiban 2011-ben: 925 fő él ebből 0-3 éves: 49fő, 4-6 éves: 36fő, 7-14 éves: 106 fő 15-18 éves: 89fő

A jelzőrendszer együttműködés egyik formája az esetmegbeszélések, amelyeknek kialakult gyakorlata a szakmaközi esetmegbeszélések és az esetkonferencia, illetve a közös családlátogatások. A jelzőrendszer tagjai élnek jelzési kötelezettségükkel, az adott probléma súlyosságához igazodva telefonon, esetjelző lapon, valamint az esetmegbeszéléseken adnak jelzést. A tevékenységünk összehangolása érdekében jelzőrendszeri esetmegbeszéléseket tartottunk mind két településen 8 alkalommal, hogy minél szélesebb körben ismerhessük meg egymás munkáját és gyermekekkel kialakult kapcsolatát, és szakmaközi megbeszéléseket egy-egy sürgős ügy kapcsán tartottunk. Az esetmegbeszélések állandó tagjai az óvoda és iskola gyermekvédelmi felelősei, a védőnő, körzeti megbízott, gyámügyi főelőadó.

Esetkonferenciát Ötvöskönyiban 4 esetben tartottunk

Belegben 4 esetben tartottunk

Az esetkonferenciák a szülők és a gyermekek bevonásával történik és így próbálunk a problémákra megoldást találni.

A Gyermekjóléti Szolgálathoz elsősorban a jelzőrendszer tagjai jeleznek, de most már egyre inkább kapunk magánszemélyektől is.

Jelzések a következők szerint oszlottak meg:

Beleg:

- eü. szolg.: 7 jelzés
- közoktatási int: 21 jelzés (1 fő esetében iskoláztatási támogatás felfüggesztése)
- rendőrség: 4jelzés
- jegyző: 4 jelzés

Ötvöskónyi:

- eü. szolg.: 4 jelzés
- közoktatási int.: 39jelzés (6 fő esetében iskoláztatási támogatás felfüggesztése)
- rendőrség: 20jelzés
- jegyző: 9 jelzés

A jelzésekre a legrövidebb időn belül intézkedés történik. Leggyakrabban családlátogatás, illetve más érintett szerv megkeresése, és a visszajelzés szóban és írásban történik a jelző kolléga felé.

Beleg, Kutas, Nagyatád Közoktatási intézmény általános iskolájában 152 gyermek tanul. Ebből halmozottan hátrányos gyermek 88 fő, hátrányos helyzetű tanuló 48 fő. Közép és szakiskolában tanul 112 fő. Hátrányos helyzetű 41 fő, halmozottan hátrányos helyzetű gyermek 49 fő.

Beleg, Ötvöskónyi Közoktatási intézményen belül két óvoda működik. Belegi óvodában 28 fő gyermek jár, 8 fő hátrányos helyzetű 20 halmozottan hátrányos helyzetű. Ötvöskónyi óvodában 42 fő kisgyermek jár. Hátrányos helyzetű, 10 fő, halmozottan hátrányos helyzetű 32 fő gyermek.

A veszélyeztetettség megszüntetése érdekében a helyettes szülői hálózatot nem sikerült kiépíteni, de a Területi Gyermekvédelmi Szakszolgálat által működtetett nevelőszülői hálózat szabad kapacitására építve megoldódhat ez a hiányosságunk.

Megoldást jelenthet számunkra az is, hogy Nagyatádon a Vöröskereszt működteti a családok átmeneti otthonát, ahol igény esetén a környékbeli családokat is tudják fogadni. Sajnos a gyakorlat szerint nagyon nehéz elhelyezni gyermekes anyákat az egész országban, mert rengetegen igénylik ezt az ellátási formát, és a helyek szinte állandóan telítettek.

A családban jelentkező működési zavarok ellensúlyozására, a családi konfliktusok megoldásának elősegítésére törekszünk.

Javaslatot készítünk egészségügyi vagy szociális ellátás igénybevételére, valamint szükség esetén hatósági beavatkozást kezdeményezünk.

A veszélyeztetettség fő okai:

A család rossz szociális helyzete (alacsony iskolázottság, munkanélküliség, rendkívül rossz lakásviszonyok, higiénés lehetőségek hiánya).

A családon belüli rossz pénzbeosztási, költsékezési szokások.

A családi konfliktus szülők egymás közt, válás, gyermekelhelyezés.

A gyermeknevelési hiányosságok.

Életviteli problémák.

Elhanyagolás is előfordul.

Amennyiben az alapellátás, illetve a védelemben vétel nem vezet eredményre, javaslatot készítünk a gyermek családból való kiemelésére (ideiglenes elhelyezési-javaslat a jegyző felé, ideiglenes vagy átmeneti nevelésbe vételi javaslat a Gyámhivatal felé),

2011-ben Belegben: 3 kk. gyermek, Ötvöskönyiben 2 kk. gyermek került átmeneti nevelésbe.

A védelemben vett gyermekekre, vonatkozó gondozási-nevelési terv elkészítése, és a védelemben

vett gyermekekről évente, hivatalból helyzetértékelés készítése is feladataink közé tartozik.

A családjából kiemelt gyermekek visszahelyezése érdekében 2 családnál végzünk folyamatos családgondozást, valamint tartjuk a kapcsolatot a gyermekeket befogadó intézményekkel, családokkal is. Utógondozott gyermek nem volt.

Ötvöskönyiben 2 kk. gyermeket gondoztunk sikeresen vissza a családba.

A gondozási mutatók a következőképpen alakultak 2011-ben:

Alapellátás keretén belül, Beleg: 17 fő/ 4 család, Ötvöskönyi:24 fő/ 10 család

Védelemben vétel mellett, Beleg: 10 fő/ 7család, Ötvöskönyi: 17 fő/ 11 család

Átmeneti nevelt gyermekek száma Beleg:15fő/7 család, Ötvöskönyi: 10 fő/ 5 család

Utógondozott gyermekek száma Beleg: 7 fő/ 4 család, Ötvöskönyi: 3 fő/ 2 család

Pártfogó felügyelet alatt álló: Beleg: 1fő Ötvöskönyi: 6 fő/ 6 család

A kezelt problémák típusainak megoszlása a következőképpen alakult 2011-ben:

Szülők vagy család életvitele: Beleg: 23, Ötvöskönyi 29

Gyermeknevelési: Beleg: 88, Ötvöskönyi: 46

Magatartászavar, teljesítményzavar: Beleg: 5, Ötvöskönyi: 53

Anyagi, megélhetési: Beleg: 55, Ötvöskönyi: 25

Családi konfliktus: Beleg: 45, Ötvöskönyi: 57

Gyermekintézménybe beilleszkedési nehézség: Beleg: Ötvöskónyi: 1

Szülői elhanyagolás: Beleg: 6, Ötvöskónyi: 1:

A tavalyi évben a Gyermekjóléti Szolgálat által nyújtott szolgáltatások a következőképpen alakultak:

Beleg: 45, Ötvöskónyi 66 alkalommal került sor családlátogatásra,

Beleg:52, Ötvöskónyi 60 esetben volt tanácsadás,

Beleg:42, Ötvöskónyi 34 esetben történt információnyújtás,

Beleg:91, Ötvöskónyi 76 alkalommal történt segítő beszélgetés,

Beleg:85, Ötvöskónyi 117 esetben történt hivatalos ügyekben segítségnyújtás,

Beleg:4, Ötvöskónyi 4 alkalommal tartottam esetkonferenciát,

Beleg: 1, Ötvöskónyi 1 alkalommal történt más szolgáltatásba közvetítésre.

2011. évben 12 alkalommal vettem részt szakmaközi megbeszélésen.

A Szolgálat feladata nagyon sokrétű, az ügyintézésről kezdve a családi konfliktusok kezeléséig.

A törvényben előírt módon próbálunk együttműködni és segíteni a családokon és gyermekeken. Sok esetben nem fogadják el a segítségünket, vagy rosszindulatú beavatkozásnak vélik. Hosszabb együttműködés során azonban szinte minden alkalommal érzik a segítő szándékot.

A jelzőrendszeri tagok együttműködését nagyon jónak ítélem meg, kapcsolatunk napi, illetve probléma esetén közösen tudunk azonnali intézkedés keretében elhárítani a veszélyeztető körülményeket, vagy megtenni, javasolni különféle intézkedéseket. Úgy érzem gyorsan, és hatékonyan tudunk együtt dolgozni.

A problémák sajnos sokasodnak, a kliensek egyre több esetben kérik segítségünket. Egyre jelentősebbek az anyagi, lakhatási problémák és sajnos a családi-kapcsolati, életviteli, pénzbeosztási gondok.

Általában az emberek elfogadják a segítséget és aki már megfordult a szolgálatnál szívesen és újra felkeresi a családgondozót, ha problémája adódik.

Gondot okoz még a tankötelezettség betartása. Nagyon nehéz meggyőzni a fiatalokat arról, hogy tanulás nélkül nem lehet boldogulni az életben és hogy ne azért járjanak iskolába, mert különben megbüntetik a szüleiket, hanem mert egy tudás alapú társadalmat kell létrehoznunk, ami elsősorban a mostani fiatalokon múlik.(11 fő magántanuló)

Egyre több azon gyermekek száma, akiket a Nevelési Tanácsadóba, vagy a Tanulási Képességet Vizsgáló bizottsághoz kell küldenünk, különböző problémák miatt. (Érinti az óvodát és az iskolát is.)

Beleg-Ötvöskónyi

-A nyári napközit az idén is szerveztük, 5 nap alatt 22-25 fő gyermek vett részt e szabadidős programon (naponta).

-2011. évben második alkalommal szerveztünk "Karácsonyi ajándékozást", mely kapcsán felajánlásból a településen élő közel 80 gyermek részére zenés karácsonyi műsort, illetve ajándékcsomagot adunk.

-A nyári gyermekétkeztetés 55 napon keresztül naponta gyermek étkezett térítési díj nélkül Belegben 70 fő, Ötvöskónyiban 67fő részére biztosítottunk. Az iratok előkészítése, a folyamat figyelemmel kísérése a törvény által előírt módon történt, melyben szintén nagy szerepet kapott a Szolgálat.

Segítjük a gyermekes családokat, hogy az őket megillető természetbeni juttatásokhoz, anyagi támogatásokhoz hozzájuthassanak.

Több esetben is szerveztünk ruhaosztást, valamint két alkalommal a Magyar Élelmiszerbank felajánlásában az elmúlt évben is nagy mennyiségű élelmiszer-adományt osztottunk szét a rászoruló családok részére, két alkalommal. Július hónapban és november hónapban hátrányos helyzetű családok részére.

Szeretném megköszönni a jelzőrendszeri tagok kitartó és lelkiismeretes munkáját, mely lehetővé tette a jó együttműködést, kölcsönös bizalomra épülő jelzőrendszeri munka kialakítását.

Köszönöm a polgármester urak és a képviselők segítségét, hogy a programokat támogatták, és a feltételeket megteremtették a hatékony munkához, valamint köszönöm azoknak az embereknek a munkáját, akik közreműködtek és segítettek, mint a programok létrejöttét, mint pedig a családok helyzetének javítását.

Ötvöskónyi, 2012.04.17